

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
КОМИТЕТ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ  
ПО БЮДЖЕТУ И ФИНАНСОВЫМ РЫНКАМ

103426, Москва, Б.Дмитровка, 26

«6» июля 2015 г.

№ 3.5-04/1371

**Заключение**  
**по Федеральному закону**  
**«О внесении изменений в Федеральный закон**  
**«О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ,**  
**услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»**

Рассмотрев Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон), принятый Государственной Думой 3 июля 2015 года, Комитет по предметам своего ведения отмечает следующее.

Проект Закона был внесен Правительством Российской Федерации в целях исполнения Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 12 декабря 2013 года в части решения задач по деофшоризации российской экономики и предусматривает запрет для офшорных компаний на участие в закупках.

Согласно Закону перечень требований к участникам закупок дополнен условием, согласно которому участник закупки не должен являться офшорной компанией. В целях соблюдения данного ограничения на оператора электронной площадки возложена обязанность при аккредитации на электронной площадке проверять, является ли участник электронного аукциона офшорной компанией. Также на заказчика при заключении контракта возложена обязанность по проверке участника запроса котировок, с которым заключается контракт.

Предусмотренные Законом меры позволят исключить участие офшорных компаний в закупках для государственных и муниципальных нужд

и пресечь вывод за пределы Российской Федерации денежных средств, уплаченных из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Следует отметить, что членами Совета Федерации в Государственную Думу ранее был внесен проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», который также включает в себя внесение изменений в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и предусматривает установление запрета для офшорных компаний на участие в закупках.


Законом расширяется перечень случаев, при которых допускается закупка у единственного поставщика. К таким случаям отнесена закупка библиотеками, образовательными и научными организациями услуг по предоставлению права на доступ к информации в документальных базах данных у операторов указанных баз данных либо библиотек.

Закон вступает в силу через 30 дней со дня его официального опубликования. При этом со дня вступления в силу Закона подлежит прекращению аккредитация на электронной площадке участников закупок, являющихся офшорными компаниями.

Коррупциогенные факторы в Законе не выявлены.

Учитывая изложенное, Комитет считает возможным рекомендовать Совету Федерации одобрить Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Председатель комитета



С.Н. Рябухин